

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88. Kéziratokat nem küldünk vissza. ...

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos Kossuth Ferencz főmunkatára.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-86. HIRDETÉSEKET ES NYILTÉRBE VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVÉSZ A KIADÓHIVATAL: ...

Budapest, augusztus 8.

A Bécsben idős magyar miniszterek tegnap folytatják az osztrák miszterekkel a szombaton megszakított tanácskozásokat, hogy valami kivétező utat találjanak abból a labirintusból, melybe a kiegyezés ügyét az osztrák politikai bölcsesség juttatta, de a tanácskozások — mint félhivatalosan jelentik — semmiféle eredményre sem vezettek. Gróf Thun, hogy legalább a jóhiszeműségét megmutassa, meg egyszer biztosította a magyar kormányt arról, hogy ő meg akarja csinálni a végleges kiegyezést s Bánffy viszont biztosította az osztrákokat, hogy a magyar kormány őszintén arra nézve, hogy a kiegyezési javaslatokat parlamenti uton is megvalósítja. Gróf Thun nem adhatott semmiféle biztosítékot, mert hisz maga is nagyon jól tudja, hogy nem adhat semmiféle biztosítékot, tekintettel arra a körülményre, hogy a németek nem hajlandók a kormányval tárgyalásokba bocsátkozni. Bánffy, hogy a N. W. T. jelentik, ragaszkodott ahhoz, hogy a 14. §. alapján létrejött kiegyezést nem tekintik alkotmányosnak s ekkor rukkolt ki gróf Thun azzal a kivánsággal, hogy a provizoriumot hosszabbítsák meg, sőt már nagyon messze menő javaslatokat is tett erre nézve, sőt az említett lap szerint arra is vállalkozott, hogy a mostani állapotot 1903-ig meghosszabbítja. Az nyilvánvaló, hogy egy provizorium nagy hasznára volna az osztrák kormányban, mert azt meg lehetne csinálni a 14. §. alapján is, s akkor a Thun-kormány igazán szabad kezét nyerne. Bánffy ugyan a N. W. T. szerint megígerte, hogy nem fog átörödni bármínó módon hozzá is létre Thun a munkaképes parlamentet s hogy a tervezett centrálparlamentbe hogyan történnek a választások, mert ezt tisztán osztrák belügynek tekintik, de miután sem a 14. §. alapján nem akar kiegyezést, sem új provizoriumba nem megy bele, csináljon valamit Thun, hogy a javaslatokat parlamentáris módon letárgyalhassanak. Ezzel a miniszterek elváltak egymástól s a két ország csak ott van, a hol volt, a bolcsék nem tudták kihuzni a kutból azt a követ, a mit Badeni ostobán beledobott.

Egy salamoni ítélet.

(Montenegrói levél.) Cettinje, aug. 4. Közel tíz éve, hogy a montenegrói határon minduntalan betörtek az armaták s egyes vidékeket kifosztva, visszavonultak Albániába. A montenegrói kormány hiába tett lépéseket a portánál, hogy a határt őröz török katonaság akadályozza meg ezeket a betöréseket, a katonaság tehetetlennek bizonyult a nagy csapatokká alakult armatákkal szemben, miért is a montenegrói kormány maga volt kénytelen területi episéget a betörések ellen megvédeni. A török határmenti vidékek férfi lakosainak milícia tagjait legyerve szólította. A milícia tagjainak sorsát volt egy Vukovics Nikla nevezett, két napos házas fiatal férj, a ki szép ifjú feleségének, Stániszin Andjának ölébe karjaiból volt kénytelen a határra menni. Fáj, sajgott a szívök, de könnyeket visszafogottak, mert a fejedelem parancsa egyaránt elnémet minden más fájdalomt a montenegrói férfi- és női szíven. A montenegrói-török határon nagy esztárosások mentek végbe, melyek a montenegróiak győzelmével végződtek. A kissé megfogyott milícia-csapatokat rendes határozó katonaság váltotta fel. Stániszin Andja remegve várta haza ifjú férjét, a kiért annyit imádkozott. S tényleg az elesettek és a sebesültek névsorában nem fordult elő Vukovics Nikola neve, de a hazatértek sorában mégsem akadtak rá. S így szomorúan adták Stániszin Andjának tudatára, hogy férje bizonyára a törökök kezébe került foglyok közé lesz, a kiknek kölcsönös kiserésében érdekében már megtörtént a kellő lépések. A hadifoglyokat is kiserélték, de Vukovics Nikola nem volt közöttük. Fogolytársai azt mondták, hogy Nikola megszökött a törökök kezéből s mindnyájan azt hitték, hogy rágen hazakerült. Nyilván szökésében érte valami baj. A fiatal Stániszin Andja gyászt öltött s csak atyja és anyja kereste fel a házában, hogy megvizsgálják őt szomorú öveztségében. Ilyen várakozásban telt el kilenc esztendő. A múlt évben, egy őszi alkonyon egyszerre hazatért Vukovics Nikola. Senkinek ismert rá a hajdani deli ifjura. Haja őszbevált, napbarnította arca kiaszott volt, csak mélyen befűző szemü érte a régi tűzben. Egyenesen házának

mert négy heti szabadsága letelt, nem felel meg tehát e félhivatalos forrás szerint a valóságnak az a kombináció, hogy a külügyminiszter a kiegyezési tanácskozások miatt tért vissza szabadságának megszakításával.

Francziaországban a demokraták nem vágyakoznak annyira a rendjelek után, mint a rendjelezatok után. Most úgy látszik, hogy a radikális Brisson miniszterium, mely szocialistákból és végül rokonelemekből áll, még konzessziókat is tesz azoknak, a kik ilyen szalagokat akarnak szerezni. Arról a violaszin szalagról van szó, a mely a „palmes académiques” tulajdonosait a többi halandóktól megkülönbözteti, Bourgeois most hirtelen a violaszin szalag tulajdonosainak számát szaporítani akarja. Annál feltűnőbb ez, mert eddig is már 1500 ember kapta a violaszin szalagot a kormánytól telt szolgálatok fejében, most Bourgeois 2500-ra akarja ezeket a számát emelni. Tudvalevő, hogy minden jó kortes kap ilyen szalagot Francziaországban. A szerb skupszina elé a kormány egy egész rakás törvényjavaslatot terjesztett, melyek legfontosabbjai közgazdasági kérdésekre vonatkoznak. A kulturális javaslatok közül legfontosabb az, mely a középiskolákat reformálja. Szerbiának az a baja, hogy a humaniorákban nagyon sok képzett ember van, de kevés szakképzett ember. Ennek az a következménye, hogy a kik a gimnáziumot elvégezték, azok valamennyien államszolgálatba lépnek, mert egyébre nincs kellő előképzettségük. Ennek az a következménye Szerbiában, hogy ott minden kormány pártihelyi közt egy hivatalnoksereg van, a kik elvésznek mindig az állásukban, ha pártminiszteriumuk megbukik, hogy helyet adjanak az új kormány hivatalnokseregének. Ehhez a bajhoz járul a hivatalnok törvénynek borzáló 76. §-a is, melynek értelmében minden hivatalnok indokolás nélkül el lehet állásából bocsátani, ha még nincs tíz éve hivatalban. Ezt a §-t a kormány most el akarja törölni. Hogy pedig az állami hivatalokba tudók számát csökkentse, a kormány a gimnáziumok számát akarja kevesbiteni. Görögország és Bulgária közt a napokban egész titokban heves czirkvadász játszódtott le, melynek oka az volt, hogy a bolgár állítólag birtokháborítást követtek el a görögökkel szemben. Kelet-Ruméliában van két templom, melyeket a berlini kongresszus görög birtoknak jelentett ki, s ezeket a bolgárok erőszakkal hatalmukba kerítették. A papok kiűzetek lakásaikból s bolgárok vonultak be oda. A görög istentisztelet helyett bolgár istentiszteletet tartottak. Annak idején, mikor ez történt Athénben, más gond volt, s a hazetérten szenvedett vereségek súlyosabbak voltak ennek a két templomnak elvesztésénél. Időközben a bolgár kormány hosszas huzavona után a hibáját ismét jövátette. Elrendelte, hogy a két templom a görögöknek visszaadassék. Ekkor azonban megkezdődött a sajtóban az igazság Görögország ellen s ez még ma sem akart véget érni. Angliában ismét krízishirek szállingóznak a levegőben, mint mindig, a mikor az alsóház ülészaka végefelé jár. Mint mindig, most is az ellen-

zék terjeszti ezeket a híreket. Az egyik politika hetilap valószínűleg csak szenzációhajhászásból azt a kirt közli, hogy Gosselin, a párisi angol nagykövetség tanácsosa a külügyminiszteriumba másodikállományban nevezetik ki, mert Salisbury ily módon akarja sakkban tartani Chamberlain gyarmatügyi minisztert.

A Nowoje Wremja azt jelenti, hogy Wlassow, az abessziniai orosz követ, Menelik királlyal tárgyalásokba bocsátkozott az iránt, hogy Oroszország számára a Vörös-tengerben egy kikötőt megszerezzen. Ez a hír nem annyira való, mint inkább jámbor óhaj. Oroszország már régóta törekszik arra, hogy a Vörös-tengerben Angliának és Francziaországnak mellő vetélytársa lehessen, mert tudja, hogy egy kikötő a Vörös-tengerben mennyit érne háború esetén. 1896. december elején is hasonló hír érkezett Oroszországból, sőt egy pétervári távirat már azt is jelentette, hogy Menelik egy keskeny partvidéket a francia Obok mellett átengedett az oroszoknak, de bármily szenzációt kellett is a hír egész Európában, nem bizonyult valósnak. Ma a hír sokkal határozottabb formában jelenik meg, s e szerint a czár Meneliktől már meg is vásárolta a Rabeita szulánságot, mely a francia Obok és az olasz Asszab közt fekszik. A német császárra a napokban a fekete sarsend nagyszerűt adományozta a kínai császárnak. Nem is gondolná az ember, minő ribilliót okozott ez Németországban. A fekete sarsend statutuami szerint ugyanis a rend „a kereszténység egységét” akarja jelképezni, miután azonban azt Abdül Medzsid szultán is, most a kínai császár is megkapta, azt vitatják Németországban egyesek, hogy a rend eme kardinális sarkköve megdőlt. A kérdéssel a Reichsanzeiger is foglalkozott s azt vitatja, hogy csakis a német alattvalóktól követeli meg a rend a keresztény vallást, de a külföldi uralkodók és általában a külföldiek, a kik nem igazi tagjai a rendnek, lehetnek bármínó vallásuk.

Román nemzetiségi üzemek.

A román korifeusok kibékülése, a kik tudvalevőleg a konceft olyan épületesen összevesszesztek, hogy még nem régen is egybén, nem éppen bizelgő titulusok mellett, egymást nyíltan a román ügy árulóinak is nevezték, immár befejezett tény. A főmatadorok megbízottai bevezették a békét elősegítő tárgyalásokat, és mint nekünk Nagyszomból táviratozták, a legközelebbi napokban újra erős akcióba lépnek s kettőzött erővel szándékoznak hazaáruló munkájukat folytatni. A román politikai egybírántr a múlt héten Budapesten is tartottak tanácskozást a múlt héten a molnár-utca 20. számú házában, melyen a románokon kívül több tót politikus is részt vett, hogy közösen indítsák meg aknamunkájukat. A jelen voltak két megbízottja Budapestre Bécsbe utazott, hogy ott az irányadó körökkel érinkezzenek a nemzetiségi akció megindítására vonatkozólag. Jó helyről vett információk szerint a túlzó százosk is esatlakozni akarnak a hazaelen nemzetiségek üzemlehez, de ez eljárásny nyílt közvetlenül bizonyos feltételektől lettek függővé a mindenből özetlen szeretni csináló százosk, a mely feltételek azonban eddigelé még nem jutottak nyilvánosságra.

A vitás tengerszem.

A vitás tengerszem ügyében, mely már olyan régóta húzódik, az osztrák lapok a magyar kormányt több ízben megámtádták, azt vétné szemére, hogy a döntést azért halogaltja, mert rá nézve kedvezőtlenek a kilátások, hogy a tengerszem Magyarországhoz visszacsatoltatik. Ezekkel a hírekkel szemben a Pol. Ert. illetékes helyről arról értesül, hogy mind e híresztelések nem felelnek meg valóságának és valótlán az, mintha magyar részről nem sietnének a kérdés eldöntését s azt továbbra is huzni-halasztani szándékoznának. Ellenkezőleg, egy kormány, mint a magyar kiküldött azon iparkodnak, hogy a bonyodalmas ügy mielőbb elintézését nyerjen s eskák a veletlennek köszönhető, hogy az már meg nem történt. Ugyanis a két kiküldött már megállapodott egy szuperarbitrator személyére nézve, a ki azonban még mielőtt a jelöltséget elfogadhatta volna, hirtelen meghalt. Ez Riviere, a nemzetközi jog tanára volt, Brüsszelben. A lengyel arbitrator azóta már újabb elnököllettel ajánlott a magyar kiküldöttnek, a ki azonban ez még el nem fogadott. De mert az anyag átlanulmányozása a választott bíróság tagjainak előértekezletei, a helyszíneire való kirándulás és egyéb teendők sok időt igényelnek, az ügy megoldása aligha fog még e jelen évben bekövetkezni.

A munkások és az önálló vánterület.

A budapesti munkások tegnap, vasárnap hat helyen tartottak gyűléseket, melyek közül négyen az önálló vánterületekkel és a munkásság helyzetével foglalkoztak. Leglátogatottabb a vig-utca 16. sz. alatt délután 4 órakor tartott népgyűlés volt, a melyben mintegy 1500 munkás vett részt. A gyűlésen Weltner Jakab elnökült. A rendőrség részéről dr. Diener Akos rendőrkapitány volt jelen. Egyedül szónok Bokányi Deszö volt, ki hosszasan ismertette beszédében a munkások általános helyzetét, azután a vánterületek bíráta. Tiltakozott az ellen, hogy ép az elemi czikkre irányoznak elő magasabb vánterületek, a mi egyértelmű ezeknek a megdrágításával. Tiltakozik különösen azért, mert ezt a munkásoknak kell megfizetni. Magyarországon az önálló vánterület bevezetésével az ipar még — előmeri — nagy lendületet vehet, de a kormány a munkásokat nem védi meg követeli a kötelező baleset biztosítás és a munkás védőtörvény életbe léptetését, mert így, a mint ma vagyunk, a munkás nép teljesen ki van szolgáltatva a kapitalistának s azért keresik fel örömeit hazánkat még a nemzetközi kapitalisták is. Ezután a következő határozati javaslatot terjeszté elő:

«A kereskedelemügyi miniszter által július havában egybevitelt és az ő előkeltet alatt tartott ványgyi értekezlet arról tett tanúságot, hogy a kormány az agráriusok és a mozgó tőke tulajdonosainak kedvére önálló vánterületi által meg drágább akarja tenni a magyar nép elefantárait. Tekintettel tehát arra, hogy a köznépp és vele együtt a munkásosztály a mai kereseti viszonyok mellett már a túlságos fogyasztási adó miatt alig kelte megélni s daczára ezen állapotoknak, meg mindig azon törik a fejüket, hogy mi módon lehessen sikeresebben a köznépet a kapitalisták javára megszarolni, kimondja a mai népgyűlés, hogy:

- 1. Tiltakozik mindama vánterületek ellen, melyek a nép kizsákmányolását elősegítik. 2. Követelik az elemi czikkre vetett mindenemű adónak és vánterület elöltesét s ennek helyébe a fokozatos jövedelmi adó behozatalt. 3. Elélti a kormányt az a bürokratikus eljárásért, hogy az említett vánterületekre sem a munkásosztályt, sem a kis polgárságot nem hívta meg és ezen társadalmi osztályok véleményét nem hallgatta meg. Végül felhívja a mai népgyűlés egy a munkás-

osztályt, mint a kisparaszokat és kisgazdákat, mint a fogyasztók legnagyobb rétegét, hogy lássák be, miként jatszik ki őket a legfontosabb életfeltételek megállapításánál s hogyan rendelik őket a pénzeszkák érdekeinek alá, mely ellen csak egy gyökeres védekezés van s ez az általános titkos választói jog, mit a népgyűlés ezuttal a leghatározottabban követel!

Ezen határozati javaslatot a gyűlés egyhangylag magáévá tette, valamint elfogadták az Ujpesten (gyár-utca 4. szám alatt) tartott népgyűlés, föld-utca 13. szám alatt tartott népgyűlés, hol Matos Jenő beszélt, a nyilvános felolvasói munkássággyűlés (örömvölgy-utca 9. szám alatt), hol Welner Jakab ösmertette a tárgyat.

UJDONSÁGOK.

— aug. 8.

— Személyi hírek. Stefánia, özvegy-trónörökösé, a ki jelenleg Angliában, a Wight-szigeten időzik, onnan, hosszabb időre, Spaába megy. — Maria Terzia föhercegnő és leányai, Maria Annuciata és Erásbét föhercegnők Reichstadthba utaztak. — Kohurg Lipót herceg tegnapielőtt Bécsből Sopronba utazott, ezredéhez. — Dr. Baernreither osztrák kereskedelemi miniszter tegnapielőtt Görzből Bécsbe érkezett. — Bárd Daniel Ernő kereskedelemügyi miniszter nejevel néhány heti fűrdőhasználatra tegnap Kaltenleutgebenbe érkezett.

— A királyi születésnapja. Királyunk közelgő születésnapját, tekintettel a jubileumi esztendőre, az idén különös fényvel fogják Bécsben megünnepleni. Tervezik, hogy ez alkalomra az egész várost föl fogják díszíteni. Kedvező idő esetén, augusztus 15-án reggel az egész bécsi helyőrség teljes díszben kivonul a schmeizli gyakorlóterre, Uxküll-Gyllenband lovassági táborkor hadtestparancsnok vezénylete alatt. Ferenc Ferdinánd föherceg, a ki jelenleg Lőllingben időzik, e hó közepén érkezik meg Bécsbe. Ő fog élen állani az ünneplésnek, a melyen rajta kívül több föherceg is részt vesz. A hadapródoknál növendékei is kivonulnak s a parádé után mindama hadapródok és végzett katonai akadémia-iskolánövendékek, a kik már belépnek a hadsereg kötelekebe, ünneppélyesen leteszik az esküt. Erre az alkalomra a katediszkolákba egy-egy századot zászlóval és zenével fognak kiküldeni. Kedvezőtlen idő esetén a schmeizli parádé elmarad és csupán a templomban lesz ünneppélyes istentisztelet. A Szent-Isván-templomban délelőtt 11 órakor lesz ünnepi nagy mise, melyen dr. Gruschka heczegerek fog celebrálni. A heczegerek jelenleg Blankenbergen nyaral és onnan e hó 15-án tér vissza Bécsbe. Az egyházfejedelemmel délután ünneppélyes díszbeállítás lesz.

— Buosa a Krisztinavárosban. Tegnap tartották meg a fővárosban a bucsuk legnépesebbikét, a Krisztinavárosot. Tömegek mentek ünnizni át az öreg Krisztinavárosba, hogy részt vegyen az ünnepi misén is, a melyet évek hosszú sora óta körmenettel tartanak meg. Az ünnepi nagy misét Rostaházy Kálmán plébános tartotta, a mely alatt megindult a körmenet zeneszóval az alagut-utczán, az Atilla-utczán s a roham-utczán át vissza a templomba. Döbben a plébánián nagy ebed volt, a melyen a kerület előjárósága s a kerület bizottsági tagjai vettek részt. A roham-utczában, de különösen a Szent János-terren tömegek sátor meg árúdból volt föllállva, de nem hiányzott az öröghinta, paprikajancsi meg a cirzkus sem. Délután roppant mozgalm, vig élet folyt a sátrak között s estefél, mint rendszeren, a késő éjjeli órákig folyt a mulatság a budai kis korcsmákban.

alajpán, miután fejünket az arkangyalok kosztörü fedték és vállainkat az angyalok szentelt gyertyái érinték. Ki nemné most őt, szégyenemre, házamból kivetelni, a meddig élnem vagyok? Tudjátok, hogy Andja sem az én, se a Nikola becsületét nem moskolta be. Teljes kilenc esztendő töltött el várakozásban idegen fedél alatt; örömtelenül, fiatalon, de tiszteltben és félelemben megövtá becsületét. Ekkor történt az, hogy ő az én feleségem lett. Nikolaék előre meg volt határozva, hogy Vuk kertiújból a rozást elhozza, nekem pedig meg volt határozva, hogy annak illatában gyönyörködjem. Hogy kiben rejlik a hiba, a fölött ti ítéletek. Lukács elhagyta a tanácskozás helyét. A mint elment s a jó emberek visszamaradtak, ekkor megszólalt közülök a legidősebb: — Testvérek, hogy meggyezést volnék teendő, de attól tartok, nehogy úgy járjak, mint az egyszeri paraszt, a kiről a példabeszéd mondja: Az ostoba paraszt gyorsan szokott határozni és megmondolatlannal beszél. — Beszélj — biztatta a harmadik biró. — Mennél több jejt, annál több gondolat. Ha közölünk egyik vagy másik, ekevben és észben gazdagabb is, mint a többiek, mégis mint birák egyformák vagyunk. — Rajta! — szól a második biró. — Hallottátok és megértettétek, a mit Lukács utoljára mondott. Én úgy vélem, mintha Andja már reményteljes állapotban volna. Ha ez az eset fennáll, akkor nehezebb ebben az ügyben ítélni, mintegy hegyormot a síkmezőn végigfördíteni. Én abban a véleményben vagyok, hogy mindenk előtt bizonyosat kell tudnunk. A birák egyhangylag hozzájárultak a véleményhez, előhívták Vukot s azt az utasítást adták neki, hogy ebben az ügyben küldje el a feleségét Andjához; a mi meg is történt. — A mint ezt a derék férfiaknak hírül vitték, hogy nem egy feleségről, de egy annyórt van szó, beszédbe elegyedtek egymással és kimondták ítéleteket, melyet írásba foglaltak s melyet a pópának, a perlekedők jelenlétében fel kellett olvasni. — A Szent Háromság nevében, mely minden jog és igazságnak kifolyása, a kellő órában. Tudomásul hozatik, hogy huszonnegyő férfi, testvéries egyetértésben a székesegyház előtt összegyűlt s meghallgatták a perügyet, mely Andjának, Stániszin Vuk leányának, kétszéri férjhezmenéséből áll, mert az először Vukovics Ni-

adtuk magunkat bizonytalan sorsunknak. A másik esónak nonszörkora eltánt szemünk elől s mányen, másfél napi hányódás után egy elhagyott szigetre vetődünk. Veszélyes sártek vették körül s ez okból hajo soha közelébe nem jött s így észre sem vettük sokféle jeladásainkat. Kilenc óráig szenvedtünk azon a szigeten, mígmen egy elvág hajo ránk bukkant s haza hozott. A mint hazajöttem, egy új atok neheztem ream. Szégyenem miatt nem tértem atyam házába; nagybátványom mentem és ott rejtezködtem az emberkeg tekintete elől. Végre elhatároztam magamat, litétek, huszonnégyeteket felkérni, hogy ebben a borzalmas ügyben hozzatok ítéletet. Vizsgáljátok meg az esetet és határozzatok fölötté, hogy a hajo isten sugallja nektek. Én a feleségemet követelmem vissza, a kitől, a nélkül, hogy egyikünk kimulna, csak az átós és kapa válászat hat. Vegyetek el tőlem mindent a mi fölött rendelkezem, magát életemet, de kíméljétek meg a becsületemet. — A birák egyike erre megszólalt: — Nos Vuk, hallottad Nikola panaszt? — Mi hallottuk és megértettük. Hadd halljunk most tőgedet. Vuk így szól: — Mindenekelőtt engedjétek meg, uraim, hogy egy régi közmondást idézzek nektek, a mely így szól: „A leány férjhez megy, hogy a házból kerüljön, az ifju pedig a ház végét.” Isten akaratára volt, hogy leányomat Nikola feleségül vette, miként az is előre megvolt határozva, hogy ő neki egy idegen házában, ifjuságának virágában, teljes kilenc esztendő, hiábavalóságban és örömtelenül kelljen eltöltönie, a ház becsületét és a rokonságot megóvándó. Alig félték, hogy szomszédunk, Simonovics Lukács idegen országból visszakerült az országunkba. Ifju és szabad volt, a kiről még azt is beszéltek, hogy nagy gazdságot hozott magával. Alighogy visszakerült, egy szép ház építésébe kezdett s arany és ezüst-hímzésű ruhákban járt-kelt, mint valami fejedelem. Engedjétek meg jó uraim azt a megjegyzést, hogy mi mindnyájan husból és vérből valók vagyunk. Ha Szent György-napja megjő, nem a levél kéri az erőt, a virág a mezőt; kibújunk-e, vagy rendeltetéséből ekkor kifakad minden levél a rügyből, minden virág a bimbójából. Így történt ez leányomnál is, midőn megpillantotta Lukácsot s ez megláttá őt. Tekintetűk szerelemben találkozt és szíveik, a mint mondani szokás, megismerték egymást. Szerelmükben megfogadták, hogy ha isten is úgy akarja, egymásé lesznek. A

IV. Bucsu verseny. (2400 kor. 1000 m.) Mr. Dorryt 26. *Linston* (Adams) könnyen 1/2 hosszal első. Soscha második, 5 hosszal Simbach harmadik, aztán Szokás és Angelina Cisneros. Totalizátor: 5: 12. Helyrefoadások: I. 25: 39. II. 25: 59.

V. Eladó verseny. (2400 kor. 1000 m.) Zangen J. 46. *Balak* (Barker) küdelem után 1/2 hosszal első, Páralan második, 2 hosszal Nell harmadik, aztán Insel, Hermina, Sonnenberg, Dome, Dilemma, Tripoteuse. Totalizátor: 5: 29. Helyrefoadások: I. 25: 46. II. 25: 37. III. 25: 102.

VI. Gátverseny. (2400 kor. 2400 m.) Hg. Auersperg F. 36. *Tricky* (Williamson). Könnyen 1/2 hosszal első, Lantos második, 1 hosszal Viola harmadik, aztán Divat. Totalizátor: 5: 8. Helyrefoadások: I. 25: 27. II. 25: 29.

VII. Eladó verseny. (2400 kor. 1000 m.) Báró Springer G. 26. *Duca* (Hyams) könnyen 2 hosszal első, Györgyike második, 1 1/2 hosszal Nerissa harmadik, aztán Tulipán, Appollonia, Masque, Nini, Aglo li Agbo, Your fix és Bovril. Totalizátor: 5: 63. Helyrefoadások: I. 25: 71. II. 25: 43. III. 25: 56.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A budai közönség érdekeiben. A budapesti (budai) kereskedelmi társulat terjedelmét kénytelen intéz a budapesti közúti vasút igazgatóságához, melyben igen sok megszerveződés panasz sorol fel a budai közlekedés ellen, melynek lebonyolítása egyenesen a budai közönség sérelmével történik. A sok panasz közül kiemeljük különösen, hogy a Ferencz József-hídon az a Zuglitz felé közeledő kocsikra a budai oldalán különösen vasárnap s a hétköznapok bizonyos óráiban felszállni nem lehet, mert a kocsik már Pesten zsúfolásig megtelnek utassal. Ezen úgy lehetne segíteni, ha a Ferencz József-híd budai oldalától vagy a Horváth-kerület közelében kocsik indulnának. Rosszul van a vonalszakas vége a déli vasúthoz megcsatlakozva, helyesebb lenne a Krisztina-terület felé végig szakasztást állítani, a Zuglitz kerületénél pedig a Dohány utca felé a pesti kocsikkal összekötni, amelyek csak 10 kr. fizetnek. Kívánjuk, hogy a berletseket a lánchíd felé a fogaskerék vasúttal is lehessen használni, valamint a Ferencz József-híd budai végétől a fogaskerékig. Roppant hasznát zártaknak mondja a kényes azt, hogy a Pálffy-terület a lánchídhoz az egyik kocsin 6 kr., a másik 10 kr. kell fizetni; a Zuglitz kocsinak például csak 10 kor jeget szabad e vonalra tenni. Ezen az igazságtalanságon könnyen lehetne segíteni, valamint a többin is. A kényes azt *Freyberger* Pál elnök, *Ott Lajos* alelnök és *Köller Lajos* kir. tanácsos jegyző írták alá s megkötötték a budai városi bizottsági tagoknak is.

A főv. közérdekeiben bizottsága ma délután nem tart ülést. Legközelebbi ülése e hó 16-án, kedden délelőtt 10 órakor lesz az új városháza tőrszolgálatában.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.

Fővárosi. Az Erdélyi Képző-Égyesület. tegnap szűz ünnep volt. *Grot Andrássy* Tivadar az egyesület hazafias céljait elmondván, a Dobrinthez menekülést céltűztet s ezt avaták föl tegnap nagy és előkelő közönség jelenlétében. A fővárosi közélet *Hangy Ottó*, az Erdélyi Képző-Égyesület elnöke beszélt az egyesület céljairól. Utána a központi nevében *Budai Dózsa* föltárgyalt; az egyetemes nevében *Budai Andor* elnök telt igérte, hogy az ifjuság a turisztás apóliára buzdítja. A tursulak öt tölötték az éjszakai a menedékházban, mely igaz kényelemmel van berendezve. Legközelebb a királyi kúria közelében építet menedékház föllátásra kerül a sor. Ezt *gróf Bethlen Andor*, az *E. K. E.* tustelbíró elnöke emeltette.

GYÁSZROVAT.

Bodry Bertalan, az Eperjesen megjelenő *Felvidéki Szemle* szerkesztője, ki ferfiorok javát igaz buzgalommal a közügynek szentelte, mint egy eperjesi távirat jelelti, tegnap ott meghalt. Az elhunyt, ki a mellett, hogy tollalva iparkodott használni városiának és megyéjének, arvaszék ülök is volt s ebben a minőségében is a legpontosabban teljesítette kötelességét. Halála egész váratlanul jött, a derek ferült, ki mindössze negyvenhat esztendő volt s ereje javában állott, agyszűkítés érte. A gyászest Eperjesen nagy és őszinte részvétet tett.

Giczey Samu temetése. *Giczey* Samut tegnap délután temették el impozáns részvét mellett a magyar-utca 32. sz. a gyászszobából, melynek feketé lepelbe burkolt udvara alig volt képes befogadni a rendkívül nagy számú résztvevő közönséget, mely a boldogult végtessejére megjelent. A gyászoló közönség sorában ott láttuk *György Elek* az ügyvédi kamara elnökét, *Ormány Vilmost*, haraszt *Jellinek Henriket*, *Gál Károlyt* és *Irsai* főfelügyelőket, a közúti vasútvállalás részéről *id. Cséry Lajos* elnököt, *Fenyvesy Adólt* és *Hoffmann Károlyt* igazgatókat az Atheneum részéről, *id. Mezey Mór* orsz. képviselőt, *Nagy Gábor* min. osztálytanácsost, *Bókay János* professzort és *Hóász* Deszö titkárát a Stefánia gyermekórához részéről.

Nyegyezők kir. táblai bírói, *Grünbaum Miksát*, *Mezey Sándort*, a hazai takarékpénztár főtisztviselőit, számos jótékony és közhatalu egyesület küldöttségét s igen nagy számú közönséget. A kocsorokkal borított ravatal az udvarban helyezték el s előtte *Papp Károly* fer. lelkész mondott megható gyászbeszédet. Csendes ima után a koporsót határozottan gyászokcsira emelték s aztán a kerepesi-úti temetőbe vitték örök nyugalomra.

A hivatalos lapból.

Kinevezések. A pénzügyminiszter *Szakács Károly* székelyudvarhelyi pénzügyi segédtitkárát ugyanoda pénzügyi titkárrá végleges minőségben, a nagyenyedi pénzügyigazgatóság *Móricz Lajos* sátoralja-újvári pénzügyi fogalmazót pénzügyi segédtitkárrá végleges minőségben, *Galloich József* pénzügyi fogalmazót pénzügyi segédtitkárrá végleges minőségben, *Bárczy Deszö* pénzügyi számszámítást pénzügyi fogalmazóvá ideiglenes minőségben a beszerzesbányai pénzügyigazgatóság *Zboray Károlyt* a sátoralja-újvári pénzügyigazgatóság pénzügyi fogalmazó-gyakornokká ideiglenes minőségben, felsőkubini és deménfalvi *Kubinyi Gyözö* pénzügyi főbiztos Marsóvársírhelyre ideiglenes minőségű pénzügyi felügyelővé, a monori adóhivatalhoz *Vargacs István* kalocsai, a kiskunhalasi adóhivatalhoz *Schroff Emil* m.-szigeti és végül a szentendrei adóhivatalhoz *Tiestinsky Sándor* székelyi adóhivatali gyakornokokat adóhivatali ideiglenes minőségben, a kolozsvári pénzügyigazgatóság *K. Medvigy Jenő* vezélt joghallgatót pénzügyi fogalmazó-gyakornokká ideiglenes minőségben kinevezte. — A vallás- és közoktatásügyi miniszter *Fedcsák Borbála* budapesti állami felsőbb leányiskolai segédintézőt a fumi állami felsőbb leányiskolához X-ik fizetési osztály 3-ik fokozatára rendes tanítónővé, *Barna Margit* okleveles tanítónőt a verespataki állami elemi népiskolához rendes tanítónővé nevezte ki. A földmívelésügyi miniszter *Kevécsy Imre* földmérőt, *Levitzky István* tanácsost, *Turóczi Vármegyei közigazgatási bizottságba* közigazgatási előadóvá, *Németi Károly* soproni lakost Sopron város közigazgatási bizottságba közigazgatási előadóvá kinevezte. Az igazságügyminiszter a nagymánydi járásbíróiállás ideiglenes minőségben alkalmazott *Danilovics Gyula* aljegyzőt ebben az állásban végleg megerősítette, *Bánfy Ede* dévai és *Kis József* beszercei törvényszéki foghalmazgatókat a közszolgálat érdekében, hivatalból kölcsönösen áthelyezte. A kereskedelemügyi miniszter a magyar-horvát tengeri közlekedési részvénytársaság fennálló szerződésben fenntartott alapján *Copitovich Zsigmond*nak a nevezett társaság elnökevé történt megválasztását megerősítette. A belügyminiszter a pécsi II. anyakönyvi kerületbe *Schultz Ferencz* bányatelepi helyettes alkalmi anyakönyvezetővé nevezte ki és őt a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta. Zala vármegyében a sárgesi anyakönyvi kerületbe *György Elek*, a buda-pesti kerületbe *Székely József* és a kis-komáromi *Lévay Endre* jegyzői tisztséget anyakönyvező-helyettesekké, Pécs vármegyében a csorvási anyakönyvi kerületbe anyakönyvező-helyettes *Bakó Mátyás* községi művelődéztiszt nevezte ki és őt a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta. A kassai kir. ítélőtábla kerületében díjaz joggyakorló ideiglenes minőségben kinevezte. A debreczeni kir. ítélőtábla elnöke *Jánsek Rudolf* nyíregyházi lakos vezélt joghallgatót a debreczeni kir. ítélőtábla kerületébe segélydíjaz joggyakorlóvá, *Jurczelly Bela* m.-szigeti lakos vezélt joghallgatót a debreczeni kir. ítélőtábla kerületébe díjaz joggyakorlóvá, a m. kir. dóhányi-udvari központi igazgatóság *Sedy Kálmánt* ideiglenes minőségű statisztikai hivatali gyakornokká és *Sibélyi Henrik* vezélt joghallgatót ideiglenes minőségű fogalmazó-gyakornokká, a dévai kir. törvényszékhez III-od osztályú hivatalosulga *Fábrián János* tartályos huszár tisztest nevezte ki.

A portá köréből.

Konstantinápoly, aug. 7. A portá abban a helyzetben, a melyet tegnap Anglia, Franciaország, Olaszország és Oroszország itteni nagyköveteihez s a londoni, párisi, római és petervári török nagykövethoz intéztek, kifejté a szükségét annak, hogy a *kréta helységek* legénységét, a melyeknek szolgálati ideje letelt, unjonckal pótolják, és *tillatkozik az elen, hogy a tengerpartok leguőbb meg kisebb csapatok partraszállását sem engedték meg Kréta szigetén.* Végül sürdösen azt a portá az illető kormányokat, utasítas tenger-naggyajkát, hogy engedjék meg a legénység felváltását.

A portá köréből.

A portá körében igazságtalanságnak mondják, hogy Kréta-szigeten *örvénytelen módon három korosztály legénységét tartják vissza* és ramutatnak annak a lehetőségre, hogy a törvényellenesen visszatartott katonák közt zendülés ütethet ki.

A portá köréből.

Török hivatalos körökben tagadják a valóságát annak a híresztelésnek, hogy az ahádi kerületben (Bitlis) a török csendőrké kihágásokat követtek volna el az örmények ellen.

A portá köréből.

A portá a bátoni kelen utján azon fáradozik, hogy azt a 3000 mohamedánt, a kik *Cyprusból ki akarnak vándorolni*, visszatartsa abbéli szándékukot. Az eisó csoportnak helytön kellett volna elindulnia, de elindulásuk egyelőre valószínűleg elmarad.

A portá köréből.

Az Egyesült-Államok reklamációjára az Örmény zavargások alkalmával szenvedett veszteségeket adandó kárpótlás ügyében a portá már megadta a választ, a melyben *elvárják magától minden felelősséget.*

A békekötés előtt.

Madrid, aug. 7. A regenskirályné ma délelőtt fogadta *Sagastát*, a ki jóváhagyás végett előterjesztette az amerikai békefeltételekre adandó válasz tervezetét, a melyet tegnap állapított meg a minisztertanács. Jó forrásból érked jelentések szerint a Spanyolország részéről adandó válasznak nem arról van szó, hogy az amerikai jegyzék négy főpontját részletesen megvitassák, hanem egyszerűen elfogadják abból a czébből, hogy elkerüljék azt, hogy a végleges béketárgyalásokat a háború további esélyei megzavarják. *Első sorban az ellenségeskedések megszüntetése felett fognak megállapodni.*

Hir szerint *Almodovar* külügyminisztert és *Merry del Val* volt nagykövetet nevezik ki Spanyolország képviselőivé a béketárgyalásokra.

A sajtó, tekintettel a katonai cenzurára, tartózkodik a béke kérdésének beható megvitatásától.

Madrid, aug. 7. A Fabra-ügnökség jelentése szerint Spanyolország elfogadta az Egyesült-Államok békefeltételeit.

Madrid, aug. 7. A minisztertanács jóváhagyta az Egyesült-Államok részéről javasolt békefeltételekre adandó válasz alapvonalait. *Almodovar del Rio* herczeg külügyminisztert megbízták, hogy szövegezzé

zák. Ezalatt a következő kiáltások voltak hallhatók:

— *Le Rochefort-ra! Éljen Zola!* és viszont: *Éljen Rochefort! Le Zolával! Éljen a Commune!* Verekedés támadt, melynél többeket letartóztaltak.

Anarchista összeküvés Spanyolországban.

Madrid, aug. 7. Az Epoca szerint a rendőrség anarchista összeküvésnek jött nyomára, a mely egy előkelő politikai személység ellen irányult. A merényletet *Canovas* meggyilkolásának évforduló napján akarták végrehajtani.

Franciaország és Brazília.

Rio de Janeiro, aug. 7. A külügyminiszter és Franciaország diplomáciai képviselője kiscsellek a Franciaország és Brazília között kötött választott bírósági szerződés ratifikációját.

A portá köréből.

Konstantinápoly, aug. 7. A portá abban a helyzetben, a melyet tegnap Anglia, Franciaország, Olaszország és Oroszország itteni nagyköveteihez s a londoni, párisi, római és petervári török nagykövethoz intéztek, kifejté a szükségét annak, hogy a *kréta helységek* legénységét, a melyeknek szolgálati ideje letelt, unjonckal pótolják, és *tillatkozik az elen, hogy a tengerpartok leguőbb meg kisebb csapatok partraszállását sem engedték meg Kréta szigetén.* Végül sürdösen azt a portá az illető kormányokat, utasítas tenger-naggyajkát, hogy engedjék meg a legénység felváltását.

A portá köréből.

A portá körében igazságtalanságnak mondják, hogy Kréta-szigeten *örvénytelen módon három korosztály legénységét tartják vissza* és ramutatnak annak a lehetőségre, hogy a törvényellenesen visszatartott katonák közt zendülés ütethet ki.

A portá köréből.

Török hivatalos körökben tagadják a valóságát annak a híresztelésnek, hogy az ahádi kerületben (Bitlis) a török csendőrké kihágásokat követtek volna el az örmények ellen.

A portá köréből.

A portá a bátoni kelen utján azon fáradozik, hogy azt a 3000 mohamedánt, a kik *Cyprusból ki akarnak vándorolni*, visszatartsa abbéli szándékukot. Az eisó csoportnak helytön kellett volna elindulnia, de elindulásuk egyelőre valószínűleg elmarad.

A portá köréből.

Az Egyesült-Államok reklamációjára az Örmény zavargások alkalmával szenvedett veszteségeket adandó kárpótlás ügyében a portá már megadta a választ, a melyben *elvárják magától minden felelősséget.*

A békekötés előtt.

Madrid, aug. 7. A regenskirályné ma délelőtt fogadta *Sagastát*, a ki jóváhagyás végett előterjesztette az amerikai békefeltételekre adandó válasz tervezetét, a melyet tegnap állapított meg a minisztertanács. Jó forrásból érked jelentések szerint a Spanyolország részéről adandó válasznak nem arról van szó, hogy az amerikai jegyzék négy főpontját részletesen megvitassák, hanem egyszerűen elfogadják abból a czébből, hogy elkerüljék azt, hogy a végleges béketárgyalásokat a háború további esélyei megzavarják. *Első sorban az ellenségeskedések megszüntetése felett fognak megállapodni.*

A portá köréből.

Hir szerint *Almodovar* külügyminisztert és *Merry del Val* volt nagykövetet nevezik ki Spanyolország képviselőivé a béketárgyalásokra.

A portá köréből.

A sajtó, tekintettel a katonai cenzurára, tartózkodik a béke kérdésének beható megvitatásától.

A portá köréből.

Madrid, aug. 7. A Fabra-ügnökség jelentése szerint Spanyolország elfogadta az Egyesült-Államok békefeltételeit.

A portá köréből.

Madrid, aug. 7. A minisztertanács jóváhagyta az Egyesült-Államok részéről javasolt békefeltételekre adandó válasz alapvonalait. *Almodovar del Rio* herczeg külügyminisztert megbízták, hogy szövegezzé

meg a választ, melyet holnap délelőtt olvasnak fel a minisztertanácsban határozottan hozottal végett. A Fabra-ügnökség jó forrásból arról értesül, hogy Spanyolország válasza valószínűleg nem fog alkalmazni adni az Egyesült-Államoknak viszonválaszra.

Madrid, aug. 7. A regenskirályné jóváhagyta az Egyesült-Államoknak adandó választ alapvonalait, a melyet *Sagasta* miniszterelnök ma terjesztett eléje. A minisztertanács a válasz megszövegezése után ma este újra összeül. A kormány azt hiszi, hogy az Egyesült-Államok elfogadják Spanyolország válaszáat, a melyet kedden fognak a Fehér-házban átnyújtani. Ha az Egyesült-Államok a választ elfogadják, az ellenségeskedést azonnal megszüntetik.

Az amerikai előnyomulása.

Washington, aug. 7. *Miles* tábornok *Ponce*-ből táviratozott *Alger* hadügyminiszternek, hogy *Guayamot* pnteken gyenge ellenállás után elfoglalták.

New-York, aug. 7. A Post-nak Ponce-ből e hó 5-éről kelt távirata szerint Miles tábornok parancsot adott a tüzérsegnek, hogy tegye meg az előkészületeket az együtt előnyomulásra. Még a tölteny- és podgyász-kocsik megérkezésére várnak. E közben lövegakoriakat végeznek az új polgársággal, a melyekkel Miles tábornok csapatai vannak ellátva.

Ugyancsak a Post-nak jelentik *Fernandines*-ből (Florida), hogy a csapatok között, miután *Tampa* moccaras vidékén tartózkodtak, huzmagaz ottgi ki és a táborban levő csapatokat megzűdeléssel lenyegették. Az orvosok remélik, hogy most megszüntethetik a járványt.

Madrid, aug. 7. Puerto-Ricoból jelentik hivatalosan, az ellenség hatálmába ejtette *Payaró helységet*, a hol nem volt spanyol helyőrség. Az ellenséges haderő tüzérsegével együtt Guayamo felé nyomult előre. A spanyolok vitélz viselkedtek, de *kegyetlenül voltak egész Altavias visszavonulni*. Veszteségük 17 halott.

A közönség köréből.

Ober Selteri asványkutak Természetes Selter-viz.

Az Ober-Selteri asványforrás vize hűvös gyógyvíz. Van elismerve, különösen a mell és gőge betegségei. Az ideket erősíti és az emésztési szervek működését helyreállítja.

Kapható minden ismert asványvízkereskedésben.

KÖZGAZDASÁG.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

Előnküldött engedély. A kereskedelemügyi miniszter július hó 19-én kelt rendeletével dr. *Bauer* Mór ügyvéd budapesti lakosnak, az 1896. évi május hó 10-én 29.353. szám alatt kelt rendeletével megadott előnküldött engedély érvényét az építés alatt levő szatmár-ferihegyarmati helyi érdekű vasút Felér-Gyarmat állomásától Mátolcs, Tunyog és Kocsord irányában a nyíregyháza-mátészalkai helyi érdekű vasút Mátészalka állomásig és innét Ó-Páli, Nagy-Dobos, Vítka, Vasáros-Námeny, Gemze, Kisbák, Nagybák és Amaros érintésével a m. kir. államvasutak Kis-Várda állomásig és Vasáros-Námenyől Gerelyi, Gátos, Csaroda, Surány és Aszely irányában a m. kir. államvasutak Beregszász állomásig vezető helyi érdekű gőzmozdonyú vasútvonalakra, a múlt évi július hó 1-én 33.755. szám alatt kelt rendelete kapcsán a lejáratól számítandó egy év tartamára újult meghosszabbította.

Hollandi életbiztosítási részvénytársaság. Ez év július havában 358 ajánlat 3.298.446-56 korona tőke és járadékról nyújtotta be, a melyből 322 biztosítás 2.968.049-56 korona tőke és járadékról állott. A tiszta nyélvétel 205 biztosítás 2.003.910-04 korona tőke és járadék. 1898. július hó végéig az átlag volt 18.333 kötvény 159.428.132-04 korona tőke és járadék-biztosítás.

A közönség köréből.

Ober Selteri asványkutak Természetes Selter-viz.

Az Ober-Selteri asványforrás vize hűvös gyógyvíz. Van elismerve, különösen a mell és gőge betegségei. Az ideket erősíti és az emésztési szervek működését helyreállítja.

Kapható minden ismert asványvízkereskedésben.

KÖZGAZDASÁG.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

Előnküldött engedély. A kereskedelemügyi miniszter július hó 19-én kelt rendeletével dr. *Bauer* Mór ügyvéd budapesti lakosnak, az 1896. évi május hó 10-én 29.353. szám alatt kelt rendeletével megadott előnküldött engedély érvényét az építés alatt levő szatmár-ferihegyarmati helyi érdekű vasút Felér-Gyarmat állomásától Mátolcs, Tunyog és Kocsord irányában a nyíregyháza-mátészalkai helyi érdekű vasút Mátészalka állomásig és innét Ó-Páli, Nagy-Dobos, Vítka, Vasáros-Námeny, Gemze, Kisbák, Nagybák és Amaros érintésével a m. kir. államvasutak Kis-Várda állomásig és Vasáros-Námenyől Gerelyi, Gátos, Csaroda, Surány és Aszely irányában a m. kir. államvasutak Beregszász állomásig vezető helyi érdekű gőzmozdonyú vasútvonalakra, a múlt évi július hó 1-én 33.755. szám alatt kelt rendelete kapcsán a lejáratól számítandó egy év tartamára újult meghosszabbította.

Hollandi életbiztosítási részvénytársaság. Ez év július havában 358 ajánlat 3.298.446-56 korona tőke és járadékról nyújtotta be, a melyből 322 biztosítás 2.968.049-56 korona tőke és járadékról állott. A tiszta nyélvétel 205 biztosítás 2.003.910-04 korona tőke és járadék. 1898. július hó végéig az átlag volt 18.333 kötvény 159.428.132-04 korona tőke és járadék-biztosítás.

A közönség köréből.

Ober Selteri asványkutak Természetes Selter-viz.

Az Ober-Selteri asványforrás vize hűvös gyógyvíz. Van elismerve, különösen a mell és gőge betegségei. Az ideket erősíti és az emésztési szervek működését helyreállítja.

Kapható minden ismert asványvízkereskedésben.

KÖZGAZDASÁG.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

Előnküldött engedély. A kereskedelemügyi miniszter július hó 19-én kelt rendeletével dr. *Bauer* Mór ügyvéd budapesti lakosnak, az 1896. évi május hó 10-én 29.353. szám alatt kelt rendeletével megadott előnküldött engedély érvényét az építés alatt levő szatmár-ferihegyarmati helyi érdekű vasút Felér-Gyarmat állomásától Mátolcs, Tunyog és Kocsord irányában a nyíregyháza-mátészalkai helyi érdekű vasút Mátészalka állomásig és innét Ó-Páli, Nagy-Dobos, Vítka, Vasáros-Námeny, Gemze, Kisbák, Nagybák és Amaros érintésével a m. kir. államvasutak Kis-Várda állomásig és Vasáros-Námenyől Gerelyi, Gátos, Csaroda, Surány és Aszely irányában a m. kir. államvasutak Beregszász állomásig vezető helyi érdekű gőzmozdonyú vasútvonalakra, a múlt évi július hó 1-én 33.755. szám alatt kelt rendelete kapcsán a lejáratól számítandó egy év tartamára újult meghosszabbította.

Hollandi életbiztosítási részvénytársaság. Ez év július havában 358 ajánlat 3.298.446-56 korona tőke és járadékról nyújtotta be, a melyből 322 biztosítás 2.968.049-56 korona tőke és járadékról állott. A tiszta nyélvétel 205 biztosítás 2.003.910-04 korona tőke és járadék. 1898. július hó végéig az átlag volt 18.333 kötvény 159.428.132-04 korona tőke és járadék-biztosítás.

A közönség köréből.

Ober Selteri asványkutak Természetes Selter-viz.

Az Ober-Selteri asványforrás vize hűvös gyógyvíz. Van elismerve, különösen a mell és gőge betegségei. Az ideket erősíti és az emésztési szervek működését helyreállítja.

Kapható minden ismert asványvízkereskedésben.

KÖZGAZDASÁG.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

Előnküldött engedély. A kereskedelemügyi miniszter július hó 19-én kelt rendeletével dr. *Bauer* Mór ügyvéd budapesti lakosnak, az 1896. évi május hó 10-én 29.353. szám alatt kelt rendeletével megadott előnküldött engedély érvényét az építés alatt levő szatmár-ferihegyarmati helyi érdekű vasút Felér-Gyarmat állomásától Mátolcs, Tunyog és Kocsord irányában a nyíregyháza-mátészalkai helyi érdekű vasút Mátészalka állomásig és innét Ó-Páli, Nagy-Dobos, Vítka, Vasáros-Námeny, Gemze, Kisbák, Nagybák és Amaros érintésével a m. kir. államvasutak Kis-Várda állomásig és Vasáros-Námenyől Gerelyi, Gátos, Csaroda, Surány és Aszely irányában a m. kir. államvasutak Beregszász állomásig vezető helyi érdekű gőzmozdonyú vasútvonalakra, a múlt évi július hó 1-én 33.755. szám alatt kelt rendelete kapcsán a lejáratól számítandó egy év tartamára újult meghosszabbította.

Hollandi életbiztosítási részvénytársaság. Ez év július havában 358 ajánlat 3.298.446-56 korona tőke és járadékról nyújtotta be, a melyből 322 biztosítás 2.968.049-56 korona tőke és járadékról állott. A tiszta nyélvétel 205 biztosítás 2.003.910-04 korona tőke és járadék. 1898. július hó végéig az átlag volt 18.333 kötvény 159.428.132-04 korona tőke és járadék-biztosítás.

A közönség köréből.

Ober Selteri asványkutak Természetes Selter-viz.

Az Ober-Selteri asványforrás vize hűvös gyógyvíz. Van elismerve, különösen a mell és gőge betegségei. Az ideket erősíti és az

